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Gebrochenrationale Funktionen I made with
Aufgaben zu Ableitungen

Aufgabe
Bestimmen Sie jeweils die Definitionsmenge sowie die erste und die Ableitung.

Teilaufgabe a)

2X+a
f(x,a) = D=IR\{ —2-a}

X+ 2-a

d 2 a+ 2-x 3.a
f'(x,a) =—f(x,a) = - =

dx 2-a+X

(2-a+ x)2 (2-a+x)2

d 6-a
f'(x,a) = —f(x,a) = - 3

dx (2-a+x)
Teilaufgabe b)

—x2 -4x+a
f(x,a) = ——— D=IR\{ 0}

X

d x2+4-x—a 2-X+ 4 x2+a
f'(x,a) =—f(x,a) = - S

dx x2 X X2

d 2-(x2+a) 2 2.a
f'(x,a) = —f'(x,a) = —— - = = —
dx

3 X 3
X X
Teilaufgabe b)
—x2—4x+a D=IR\{ 0}
f(x,a) = ——— -
d x2+4-x—a 2-X+ 4 x2+a
f'(x,a) =—f(x,a) = . - -
dx X X «
d 2(x+a) 2
f'(x,a) = —f'(x,a) = —— - —
dx X3 X
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Teilaufgabe c)

—x2—4x+a
f(x,a) = ——— D=IR\{ -1}

(x+ 1)2

d 2-(x2+4~x—a) 2:x+4 2-(a-x+2)
f'(x,a) :=—fFf(x,a) = - = —
d

X (x+1)3 (x+1)2 (x+1)3
3.(2-a-2x+4 2 2.(3-a-2x+7

f"(x,a):=d—f'(x,a) = (2 );+ )+ = (3:a );+ )

dx (x + 1) (x+1)3 (x+ 1)
Teilaufgabe d)

x2—ax+a
f(x,a):=—2 D=IR\{ 0}

X

d a—2-x 2-(x2 —a-X+ a) a-(x—2)
f'(x,a) =—f(x,a) = — - =
d 2 3 3
X X X X

3-a(x-2) B _2-a-(x -3)

4 4
X X

d a
f'(x,a) =—f(x,8) = — -
dx 3
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Teilaufgabe €)

3x+9
f(x,a) =

X +6:X+a

2 9-a-3
X~ +6-x+a=0 auflésen,x —
9-a-3

a<9 D=IR\{ +/9-a-3;+49-a-3}

a=9 D=IR\{ -3}
a>9 D=IR

d 3 @x+6)Gx+9 3la-6x-x2_18)
f'(x,a) :=—fFf(x,a) = > - > >

dx

X +6x+a (x2+6~x+a) (a+ 6~x+x2)
2

d 2:(2-x + 6)~(3-x +18-x — 3-a+ 54) 6-x + 18
f'(x,a) =—f'(x,a) = _

dx 2 3 2 2

X +6:Xx+a X +6:Xx+a

6(x+ 3)-(3:a- 6.x— x2 - 36)

f'"(x,a) =

3
(a +6-X + XZ)

54.x - 9-a+ 9~x2 + x3 - 3-a-x+ 108

f'(x,a) :=

3
(a +6-X + x2)

Teilaufgabe f)

1 a
F(x,a) = =X+ = D=IR\{ 0}

2 X

3

d a a-—x
f'(x,a) :=—fFf(x,a) = x——2 =

dx X X

d 2~(a— XS) x3 + 2-a
f'(x,a) = —f'(x,a) = ————+3 = —

dx 3 3
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Teilaufgabe g)

x2—4
f(x,a) = ———— D=IR\{ 0}

—x“+a
-1 2 ) 24/a
— X" +a=0 auflésen,x —
) 2+/a
a>0 D:|R\{_2.\/—a; 2,\/3}
a=0 D=IR\{0}
a<o0 D=IR

X X-(x2 _ 4) 32.)(.(3__ 1)

d 2-
f(x,a)=—f(x,a) = + =
dx

32:(a-1 128-x°-(a - 1) 32(a- 1)'(3'X2+4~a)

2)2 2)3 2)3

(x,a) = Lr(x.a) =
dx

(4.a—x (4-a—x (4-a—x

Teilaufgabe h)

2
f(x)::w D=IR\{ 2}

1)

2
f'(x) = j_f(x) _ (2x+1) -4 B 8x+4 _ 8-(10-x + 1)
X

T
2 2

f”(X) = d_f'(x) — 80 . _ 3(80X+ 8) _ _8'(20'X+ 23)

o (x-2) x-2* x-2)%
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Teilaufgabe i)

x2—a-x+ 1
f(x,a) = —— D=IR\{ a}
2
(x-a)
d 2-(x2—a~x+ 1) a—2-x a2—x~a—2
f'(x,a) =—f(x,a) = - = -
x @-0°  @x° (@
2 2
#(x.a) :=d—f'(x,a) _ 3~(x~a—a +2) . a _ _2~(a —x-a—S)
dx @-x*  @-x° (a-x*

Teilaufgabe j)

x2 +2-ax+1
f(x,a):=ﬁ D=IR\{ -2.a}
X+ 4-a

d 2-a+2-x 2~(x2 + 2-a-X + 1) (2a+x-1-(2-a+x+1)
f'(x,a) :=—fFf(x,a) = - =

dx 4a+ 2:x (4-a+ 2~x)2 2-(2-a+ x)2

4-a2 + 4-a-X + x2 -1
f'(x,a) := >

2-(2-a+Xx)
2 2

d 4-a+ 2-x 4-a +4ax+x -1 1
f'(x,a) =—f'(x,a) = - =

dx 2 3 3

2-(2-a+x) (2-a+ x) (2-a+ x)
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